

MAGYAR KURIR

Bécsből, Pénteken, October' 12-dikén 1821.

Spanyol Ország.

Spanyol Orzágnak 's még Francia Ország' Déli tartományainak is nagy félelmet kezdett okozni a' Sárga-hideg, melly a' mult Augustus' első napjaiban elébb Barcelonettében (a' Barcelonai egyik külső városban) mutatta meg magát, a' hova egy Spanyol Brigg hozta Havannából. Három rajta dolgozott ács mesterek 's négy hajóslegények, kik ezekkel barátkoztak, nem soká meghaltak ezen nyavalyában, a' honnét az, Barcelona városába is bekapván, ott Sept. 12-tödikéig olly nagy erőre kapott, hogy irtózdás olvasni a' mit onnét ezen napon írának. Ezen nyavalya' rettenetőségének képzeltezésére elég annyit megjegyezni, hogy ez, csak egy his ideig tartó hideglelésen kezdődvén, három óra alatt megöli a' beteget.

A' Párisi Monitorben ezeket írták Saragossából September' 17-dikén: — „A' mi Revolúziós embereink kétségbeesvén a' miatt, hogy erányzott próbatételjek szerencsétlenül ütött-ki, nem tudják, mit tegyenek. Most Montarlótot írják úgy le, mint Spiont, majd ismét, néhány szempillantatok mulva azt erősítik, hogy ő, Riegóval egygyetértésben lett volna. Annyi bizonyos, hogy a' Montarlót' mesterkedései, sem a' Saragossai Polgári Kormányzó Moreda, sem pedig Riegó előtt nem lehetek titkok. Sokak meggyőződve erősítik, hogy Montarlót, Riegó által segítettett. A' Spanyol Ministerek eleintén arra használták ezen alkalmatossá-

got, hogy Riegót a' nyakokról eltaszítsák: hanem későbbre megijedvén az Arany-kútnak és egyéb Kluboknak kiáltozásaitól, azután magok azon iparkodtak, hogy hitelt szerezhessenek annak a' hírnek, hogy ők semmit se tudtak ezen Francia Szökevényeknek özszeesküvés mesterkedéseiből, 's a' Saragossában eléfordúlt mozgásokat egészen ezen idegeneknek tulajdonították. A' jövődő fogja megmutatni, hogy miként szerezhetnek hitelt erősítéseknek 's miként halgattathatják el a' Liberalisok' zugását, a' mellyek vakmerőséggel sürgetik az Országlószéknél, hogy ez adassa tudtokra nékiel azt, hogy mit okok által indíthatott arra, hogy a' Liberalis résznek ezen Korifeusát, Riegót, a' Fő Kapitánysághól elmozdítassa. Itt Saragossában minden féle leveleket mutogatnak a' Liberalisok, annak bizonyosságául, 's annak lerajzolására, hogy melly nagy elragadtatással fogadták Leridában a' lakosok Riegót, mint látszik semmit el nem mulatván, hogy ezen Hős eránt viseltető tiszteletjeket minden kitelhető fényességgel kimutathassák. A' Cerverai Studensek néhány Agramonti, Ponsi, Montbancai, 's más néhány Kataloniai helységekből való nemzeti örző csoportokkal együtt, innepi tisztelettel mentek hegyelemből kiesett Generalissok' elejébe hódolásoknak megmutatására, mellyet azonban sok másképpen gondolkozók lágymelegséggel szemlétek. Barcelonában is nagy felindulást okozott vala a' Riegó' letéttetése a' Constitúciónak barátjai között. September' 8-

dikán a város különböző részeiben Liberális csoportok gyülekezvén össze, így kiáltoztak: „Veszzenek-el az Árulók! Veszzenek-el a Servilisek! Ezek meg akarnak bennünket fosztani a Las-Cabezas-i Hőstől (Las-Cabezas azon helynek neve, a hol Riegó 1820-ban Januarius 1-ső napján a Revoluzciónak zászlóját fel emelte). Keljetekek fel megszabadíttatására!” — Ezen kiáltozásra már lábra is kerekedtek vala Barcellonában az 1-ső és 2-dik számú Batalionok, hogy ezen lázzasztókkal Lerida felé útnak induljanak; csak a Municipális s a Katonai tiszti karoknak tagjaik tudtak egy kevés csendességet csinálni a lármazóik között, s ki tudja, hogy mi következhetett volna még azután, s hogy mire nem vetemedhetek volna a megboszszankodott fegyveres sereg — ha hirtelenséggel egy más szörnyű lárma magára nem vonta volna a katonaság figyelmét s más féle tulajdonságú foglalatosságot nem adott volna nékie — a melly abban állott, hogy hirtelenséggel olly hír kerekedett szárnyra: hogy a Sárga Hideg, melly Barcellonettében, Barcellona külső városában, kiütött, de eleintén fel sem igen vétetett vala, az egészségre ügyelő s egyéb tiszti karoknak gondatlansága miatt a nevezett külső városból a belső városba is bekapott volna. Ez a veszedelmes hír úgy megrettentett egyszerre mindeneket, hogy elfelejtették egyébről gondoskodni, csak arra fordították minden iparkodásukat, hogy a pestistől megmenekedhesenek. Rettegés lepette meg minden elméket; mindenek futkostak le s fel az utcákon, hogy megtudhassák, hogy vallyon valósággal olly nagy-e a veszedelem, mint a híreszéllyel futott. Az örző sereg egészen s még egy részint a nemzeti sereg is azonnal fegyvert fogtak s kiállottak. A Polgári Kormányozó nyugtató Prokla-

mátziót tétetett közönséggé, de már ennek se vala semmi fogamatja, minthogy a veszedelmet már ajtójik előtt szemlélték állani a lakosok. Az is nagyon nevelte a lármat, hogy tudokra esett a Barcellonai lakosoknak, hogy a tiszti karok nem tettek volt Barcellonettében az eleség eránt szükséges rendelkezéseket, pedig tudni való dolog volt, hogy elébb ezen külső városban mutatván meg magát a nyavalya, ezen külső városnak egészen el kellett a belsőtől szakasztatni. A lármanak 2-dik napján, 9-dikben már egészen felejdkenyiségbe ment vala Riegó. Senkinek se volt egyéb gondja, hanem csak, hogy mi módon lehessen a pestis veszedelmének gátat tenni, melly azonközben hirtelenséggel kiütött Mataróban, Halstarrichban, Manresában, Viqueben, s nagyobbadon egész Kataloniában, s Arragoniából és Valenciából is azonnal seregek küldettettek a tartomány széleire, hogy Kordont formáljanak ott. —

Ugyancsak Saragossából Sept. 17-dikén estve: — „Ide egy posta érkezem ezen szempillantásban Barcellonából, s azonnal itt is közönséges lárma támadott. Olly hírt hozott ezen posta, hogy a ragadó nyavalya nagyon terjed, s hogy a Barcellonettei lakosok Sept. 13-dikán a kordont keresztül törvén, Barcellonába berontottak, a melly történet mindeneknek elméjét méltóképpen megrettentette. A lakosok, minden rendűek és ranguak, azonnal nagy számmal felkerekedvén, Barcellonát minden felvehető vagyonaikkal odahagyták s a tartomány különböző részeire futottak ki: hanem sok városokból, hova futottak vala, azoknak lakosai által, a kik ezen szerencsétlen futókat már most most valóságos ellenségeiket úgy nézik, imént elkergettetek. Innét Saragossából is azonnal minden kiállitatható

sergek elküldetettek a' Kataloniai szélekre, hogy az ott felállított kordont erősítsék meg, 's a' tiszti karok itt Saragossában is a' legszorosabb vigyázási rendelkezéseket megtették. Az a' hír terjedt vala el, hogy Barcelonettéből Barcellonaba is bekapott volna a' pestis: de ezen hírt gyaníthatóképpen csak valami átkozott emberek terjesztették el, azért, hogy, mint Barcellonaban, úgy itt is olly nagy zűrzavart okozzanak, 's ekképpen a' kétségbeeső népet a' tiszti karok ellen felmérgezzék. Hasonló lárma történt Sept. 15-dikének estvéjén Valenciában is a' Sárgahideg miatt, 's azonnal több mint 10,000 emberek kerekedtek a' városból futó lábra; 's innét is a' Kataloniai határszélek felé vették útjokat minden feleslegvaló reguláris és nemzeti sergek, 's hármaskordont vontak ott. A' Kataloniai kikötőhelyek 's általában minden partok, a' hova akár mi kis hajó kiköthetne, úgy bezárattattak, hogy még a' halász hajóknak se' szabad ki 's be evezni. Illy veszedelmes körülállások között attól lehet természet szerint félni, hogy azon városokban, melyekből a' sergeknek ezen körülállások miatt ki kellett tákarodniok, a' nyughatatlanok a' csendességet már most megháboríthatják.

Barcellonának Sept. 11-dik és 12-dik napjain volt ábrázatját így rajzolja le egy, Perpignanból Sept. 15-dik napján indult levél: — „A' tiszviselők Barcellonát mind oda hagyták; az örző sereg is a' városból kijövéen, annak határain vont kordont; a' városban csak egy Önkéntvállalkoztákból álló Batalion maradott belső szolgálatra 's a' rendnek fenntartására. Most már nem is harangoznak annak jelentésére, hogy valaki meghalt; a' halottas szekér egész nap jár le 's fel az utcákon. A' meleg csaknem eltűrhetetlen; a' Reaumur' thermometruma délben, árnyékos helyen,

24—25 grádicsú meleget mutat. Egyedül csak az a' reménség táplálja még az embereket, hogy az idő megváltozik. Barcellonatében egy nap' 50, más nap' 40 ember halt meg. A' nagy szározságnak, 's hévségnek tulajdonítják, hogy illy hirtelen illy nagyon belé kapott az emberekbe ez a' métej.

Francia Ország.

A' Monitor 25 Czikkellyekből álló, Királyi parancsolatot hirdetett ki Sept. 30-dikán az eránt, hogy micsoda intézetek tétetettek a' Spanyol Országgal közös minden Francia határszéleknél a' pestisnek meggátoltatására. Környülállásosan eléadattnak ezen parancsolatban a' Spanyol Országból Francia Országba jövő útasoknak 's portékáknak kontumatzia-tartatásokra nézve, a' szükséges rendelkezések; pontosan leirattatik az egész batár mellett vonatandó egészségi kordon, és a' Perpignanban felállítandó felvigyázó egészségi tiszti kar, a' melytől fognak az öt határnok Departamentekben találtató minden egészségi Biztosságok függeni.

Északi Amerikai Egyesült Tartományok.

Most ezen tartományokban is szörnyű pusztításokat teszen a' Sárga Hideg. A' Long-Islandi, Baltimorei, Amelia-Islandi, és Norfolkki tudósítások mind efféle ragadó nyavalyáról való tudósításokkal vagynak tele. Amélia-szigete nem egyéb egy nagy ispotálnál, a' hol nincsen talám egy ház nép, melybe ezen veszély belé ne' kapott volna. Mások helyeken nem találtatik olly ember, ki a' betegekhez látna 's t.

Belgium.

A' Brüsszelből érkezett legújabb tudósítások szerint az Anglus Király Sept.

27-dikén délután 5 ½ órakor megérkezett oda, 's az Anglus Nagykövet' kvártélyára szállott be, hova Belga Király ő Felsége és a' Princzek, nem soká látogatására mentek, a' melly után Anglus Király ő Felsége a' Brüsszelben lévő Anglusokkal enni méltóztatván, az estvének hátralevő részét szállásán töltötte; — 's 28-dikán délutáni 4 órakor kiment ő Felsége a' Laekeni kastélyba, hol a' Királlyal és a' Királyi familiával evett, 's egy, tiszteltetésére intéztetett innepi vígasságon is jelen volt. Ezen innepi készületek nagyon fényesek valának. IV-dik György Király a' Wilhelmus Király' Rendje czimereivel ékeskedett. A' Laekeni kastély és kert, nagyon fényesen megvilágosítottak vala. Szombaton, Sept. 29-dikén egy kis egészségi változás meggátolta Király' ő Felségét abban, hogy a' Belga Udvarnál ebédelhessen: hanem estve mégis csakugyan megjelent a' szépen megvilágosított theátrumon, a' hol nagy elragadtatással fogadtatott. Azonban még vasárnapon (30-dikán) sem érezvén egészen jól magát ő Felsége, erre nézve azon határozását, hogy a' Watterlooi ütközetnek helyét, Lord Wellington által kísértetvén, meglátogassa, hétfőre (Okt. 1-ső napjára) halasztotta-el, a' melly napra következett éjjel Namurban, 's Okt. 2-dikán Aachenben hál meg: Lord Wellington pedig a' Watterlooi ütközet' helyéről egyenesen vissza útozott Brüsszelen által Angliába.

Anglus Király ő Felsége azon szándékát, hogy ezen alkalmatossággal Berlint, Bécsot, és Párist meglátogassa, az őszi időnek elkövetkezése miatt megváltoztatta. Hannoverában Október' végéig fog maradni.

Anglus Király ő Felségének Calais-hoz Franciaországba lett kiszállásáról 's ott léteről ezeket jegyezték-meg a' Moni-

tör és egyéb Párisi Ujságlevelek: — „Király ő Felsége azzal tisztelte-meg a' Chartrai Herceget, Marquis Jumilhacot, a' Departament' Préfektussát, és az őrizeten ott lévő 2-dik Regiment' Obersterét Hercege Cerestét, kik által fogadtatott, hogy őket asztalához ültette. Első pobarát így köszönte - el ő Felsége: „Uraim! én a' Francia Király' egységéért iszom.“ Utolszor ezen jó fogadtatásért ivott, mellyet Franciaországba lett kiszállásakor tapasztalt. Estve theatromra ment, a' hol nagy örvendezéssel fogadták ő Felségét. A' muzsikai kar ezen dallal tisztelte: „God save the king.“ Más nap' reggeli 9 órakor tovább folytatta útját ő Felsége Lilien által Brüsszel felé.“

Orosz Birodalom.

Petersburgból így irtak a' községes levelek September' 14-dik napján: —

„Tegnapelőtt, mint a' Császár ő Felsége neve' napjának innepén, 's a' Sándor név alatt fundáltatott Rendnek innepé' napján, a' Papságnak a' Casani Boldog Asszony' templomába felgyülekezett külömb-külob rendjei, processióval a' Sz. Newszky Sándor' templomába mentek, a' hol 10 óra tájban Sándor Császár ő Felsége, a' maga General-Stábjától, a' testörzű sereg' Stábális tisztjeitől, úgy Császárné ő Felsége is a' maga Udvarnokjaitól körülvétetve, a' Tauriai palotából megjelentek, 's hol a' Metropolita szokott czerimoniával tartotta az istenitiszteletet. A' Követtségek is, és sok minden féle egyéb főrangú személyek jelen voltak. A' Te Deum laudamusnak elénekeltetése után ismét a' Tauriai palotába tértek vissza a' Felség, a' hol familiájával együtt ebédlett Császár ő Felsége. Sok féle élémozditta-

tások történtek ezen innep' alkalmatosságával, 's estve fényesen megvilágosított a' Residentzia. "

P o r t u g a l l i a.

September' 5-dikén az Oportói Politi-
ziai felügyező hivataltól panaszló tu-
dósítások érkeztek a' Cortesek' gyűlése
elejébe, az eránt, hogy a' Minhói tarto-
mányban a' ragadozók' serge nagyon szá-
mosodni kezdett, a' melly sergek a' kato-
na szökevényeket, kivált ha fegyveresen
mennek hozzájuk, nagyon kedvesen fo-
gadják; az ő csapatjaik egész rendel or-
ganizáltatva vagynak, úgy annyira, hogy
még bizonyágleveleket is osztanak ki az
olly helyeken, hol már egyszer prédál-
tak, azért, hogy ha más csapat oda érke-
zik, tudja-meg, hogy ez a' hely már egy-
szer ki van prédálva, tehát nem kell is-
mét kipredálni. Don Borges-Carneiro alu-
széhonysággal vádolta a' Ministereket, 's
azt kívánta, hogy őket, ha szükséges,
minden hónapban mások által cseréljék-
fel valameddig egy Pombalra nem talál-
nak, a' ki 1755-ben két parancsolatoknak
kiadása által egész Portugalliát megtisztí-
totta a' tolvajoktól, 's azt kívánta Borges-
Carneiro, hogy ezen két Királyi paran-
csolatokat most ismét hirdessék ki 's újít-
sák-meg. Hanem még most, másoknak
jovallására csak a' határozatott-meg, hogy
a' Törvénytévő Biztosság mellé rendelt-
senek három tagjai a' Cortesi gyűlésnek 's
ezek a' gyűlést haladék nélkül tudósítsák,
hogy micsoda intézetek tétettek már a'
tolvajok ellen. —

A' Cortesek olly kívánságot intéztek
September' 12-dikén a' Királyhoz, hogy
eddig volt lakhelyét megváltoztatván, jöj-
jön lakni az A y u d a palotába, a' melly

Lisbonának jobban a' közepe' táján esvén,
a' Király és Nép közt való közöszülésnek
fenntartására alkalmasabb lenne. Egy-
szersmind azt is kérték ő Felségétől, hogy
Ministereit változtassa-meg.

Sept. 12-dikén írják Lisbonából, hogy
külömbkülömb kereskedő hajókon, mel-
lyek a' Középtengerről eveztek oda, Sár-
ga - hideges emberek is találtattak lé-
gyen, melyre nézve ezek a' Mahoni is-
potályba vitettek 's mindenektől elzá-
rattattak, 's egyéb készülétek is megté-
tetek, annak meggátoltathatására, hogy e-
zen ragadó nyavalya Lisbonába be ne
kaphasson.

U j a b b U j s á g o k.

Madridban Sept. 18-dikán újabb
zenebonáskodások történtek, mellyek mi-
att az Arany-kút' klubja bezárattatott, a'
melyre nézve illy Proklamációt adott ki
a' Polgári Kormányozó: — „Mint hogy
nékem úgy esett értésemre, hogy úgy
akarnak, hogy a' Generalis Riégó' ké-
pét ma délután 3 órakor proccessióval le
's fel hordozzák, 's minthogy az illy pro-
cessiók Spanyol Országban nincsenek szo-
kásban és valamint a' törvényekkel úgy
a' még tellyes erővel bíró katonai-rende-
lésekkel is, a' mellyek szerént a' katonai
fő tiszti karnak tudta és engedelmé nélkül
még az Istennek és Szenteknek tiszteletére
sem szabad religiói járásokat tenni, tel-
lyesen ellenkezik — 's azt is megfontol-
ván, hogy ezen öszszegyülekerések a' kö-
zönséges csendességet, melynek fenntar-
tatása a' törvények és Constitúció által reám
bizattatott, megzavarhatnák: ezekre nézve
parancsolom, hogy az említett proccessió ne
tartattassék, 's reménlem, hogy minden
Madridi lakosok, kik a' csendességnek ba-

rátjai, s a törvényeknek tisztelőji velem egygyütt munkások fognak abban lenni, hogy ezen parancsolatot követtessék: külföldben valamint a Polgári ügy a Katonai tiszti karok is, ha szerencsétlenségből, a mit nem remélek, szükséges talál lenni, minden hatalmokban lévő kényszerítő eszközöket elé fognak venni. — „Mint-hogy továbbá az is értésemre esett, hogy az Arany-kút klubjában, ezen napokban, a törvényeknek ellenére beszédek tartattak, a melyek felől engemet nem tudósítottak: erre nézve én használok azon hatalmat, a mely nékem az Oktober 21-dikén költ Dekretum által adatott, s parancsolom, hogy ezen gyűlés további rendelkezésig szakasztassék félbe. Költ Madridban September 18-dikán 1821-ben.

B é c s.

Császár és Császárné őfelségek azon fő Uraságokkal egyetemben, kik őfelségeket Holitschba elkísérték vala, e hónap 8-dikán Bécsbe kívánt jó egészségben vissza érkeztek.

Itt e hónap 8-dikán ismét elégettek a Glaszin 10 millió papiros pénzt, melyet a Nemzeti Bankó váltott be eltörlés végett.

Nem régen irtuk vala, hogy néhány hadi hajókból, úgy mint Lipsia nevű fregátból, Montekukuli és Huszaro nevű Briggegből, s Arethusa nevű Goelettéből álló Austriai hadi hajós sereg, melyhez magát azután Velenczéből a Hebe nevű fregát is hozzá csatolta, a Levantei tengeröblökbe az Oberster Armeni Ur vezérlése alatt kiküldetett volna, olly utasítással, hogy ott az Austriai kereskedő hajókat védelmezze. Az első tudósítások, melyek ezen nemzeti hajó-

zásra nézve igen nevezetes tengeri munkálodásról beérkeztek, s a melyek egyszerűs mind arra nézve is figyelmet érdemlenek, hogy az ezen tengereken folyó körülállásokra nézve meglehetősen világosságot nyújtanak, ekképpen közöltetnek: —

„A nevezett hadi hajókból álló Osz-tály-sereg Augustus 17-dikén érkezett-meg Zantéhez, a hol vasmacskákön megállapodott. Nem soká négy hajóknak, melyek hasonlóképpen a Zantei öbölben állottak vasmacskákön, Kapitányaik Kommandáns Armeni Ur elejébe mentek, s ötlet arra kérték, hogy az ő társokat Marovich Gergelyt vegye a maga oltalma alá, a kivel következő dolgok történtek:

„Midön a nevezett Kapitány Marovich Gergely, Augustus elején Patras várát és kikötőhelyét, melyet ekkor a Görög Insurgensek megszállottak vala, oda hagyta volna, olly szándékkal, hogy evezését Zante felé vegye, ötlet útjában egy Görög prédáló hajó letartóztatta, s megbántó módon megvizsgálta, de azután tovább csakugyen nem tartóztatta, hanem, hogy útját Zante felé folytathassa, megengedte. Azonban Aug. 14-dikén, midön ugyancsak ez a Marovich Gergely Zantéből, részint eleséggel részint Austriai alattvalókkal rakodva, Zantéből ismét kivezett s útját ismét Patras felé folytatta volna, egy Insurgens prédáló hajó által ismét letartóztattatott, s hajója elvétettetvén, maga, mint hallatott, a Tripeliza mellett fekvő Görög tanyába (Logerbe) küldtetett. —

„A Kapitány Marovich Gergely hajójának neve, Il-Diletto. Minckutánna az ezen hajó elvétettetését tárgyazó tudósítás valamint a Zantei Cs. K. Consúl

úgy a' sziget' Kommandánsának bizony-
ságtétele által is megbizonyítottatott vala,
elküldötte Oberster Armeni Ur a' Lipsiát
és Arethusát a' Patrasi és Lepantói öblök-
be, olly utasítást adván elejikkbe, hogy az
ott találtató Görög prédáló hajókat tanít-
tsák-meg a' Cs. K. zászlók eránt becsülettel
viseltetni, 's őket kénszerítsék kiadni az
II-Dilettó t. A' nevezett fregát és Goe-
lette (Lipsia és Arethusa) Augustus' 19-
dikén indultak-ki a' Zantei öbölből, hanem
tengerhánykodás lepvén-meg őket kéntel-
enek valának azon estve Messalongi
mellett, melly Insurgens fegyveresek ál-
tal vala megrakattatva, a' Petrasi öböl'
szájánál megállapodni 's vasmacskájokat
kihányolni. —

„Itt úgy esett értésekre a' nevezett
Austriai hajók' Kapitányaiknak, hogy az
II-Dilettó ezen öbölben tartattatik —
de a' melly azonközben onnét még ezen
estve kierekezett az öböl' szájához, hol az
Austriai hajók megállapodtak vala, 's ezek-
nek elbeszélte Kapitány Marovich Gergely,
hogy Aug. 14-dikén a' Zantei kikötőhely-
ből kievezván, a' Görög prédáló hajó ál-
tal miként tartoztatott-ke, miként visi-
táltatott-meg, 's ezen napig, Augustus'
19-dikéig Petras mellett miként tartoztat-
tatott, 's hogy azzal, hogy mint igasságos pré-
da úgy fog tartattatni, miként fenyegette-
tett, 's hogy végre a' Petrasban lévő min-
den Consuloknak ez ellen tétetett nyilat-
koztatásaiknak tellyességgel semmi sikere
nem lett, mind addig, míg az Austriai fre-
gát Lipsia magát megszíról meg nem
mutatta, a' midőn végezetre szabadon bo-
csátatott, megintetvén, hogy a' megszáll-
va lévő erősségtől eltávozzék, 's Zantéhoz
vissza evezzen. —

„Hanem gondolóra vétetvén az, hogy
a' Görög prédálóknak az a' kívánsága, hogy

Kapitány Marovich Gergely a' Dilettóval
Zantéhoz vissza evezzen, néki abból nagy
kára következne, és hogy az által, ha az
efféle Insurgens prédálóknak megengedte-
tődne az, hogy a' hajók' útjába illy gáta-
kat tegyenek, ez által az Austriai keres-
kedési szabadság nagy megcsökkenést szen-
vedne: erre nézve Oberstlieutenant A c-
curti, a' Lipsia' Kommandánsa a' vas-
macskákat azonnal felvétette 's vitorláját
a' szélnek eresztvén Petras felé az öbölbe
beevezett, 's Marovich Gergelynek meg-
parancsolta, hogy az II-Dilettóval evezzen
utánna. —

„A' Lipsia délutáni 3 órakor ér-
kezett-meg Petrashoz egy ágyulóvés' tá-
volságra, hol a' Dilettót, két Insurgens
predálóknak jelenlétekben, mellyek köz-
zül egygyik a' Görög tábortól nem mesz-
sze vasmacskán állott, a' másik pedig le-
's fel evezdegelt, a' Petrasi kikötőhelybe
beküldötte. A' Petrasi várfokokon a' Tö-
rök zászlók az Ottomannus zászlókat, úgy
az ott lévő Consulok is a' magok nemzeti
zászlójikat, megeresztették, hogy lobogja-
nak. A' kikötőhelyben néhány Török 's
Anglus hajók találtattak egy Austriai ke-
reskedő hajóval egygyütt a' Kapitány La-
zarri Miklós' vezérlése alatt. —

„A' Lipsia azután, a' nélkül, hogy
tovább a' Görög prédálókkal valamit gon-
dolkodna, a' Petrasi öbölből Zantéhoz is-
mét vissza evezett, hova Aug. 21-dikén
érkezett-meg.

„Az Osztály' Kommandánsa Oberster
Armeni Ur csak kedvező szelet várt, hogy
a' Zantei öbölből ismét kievezván útját
minden hajójival együtt az Archipelagus
felé tovább folytassa.

Az Insurgensek által még az ő revo-
lúziójoknak kezdetében tétetett tengeri
készületekről, mellyek által a' támogatást

ezen tengernek több szigeteire kiterjesztették, illy előadás találtatik az Oberster Urhoz érkezett tudósításokban: —“

„Specia, Hydra, és Ipsara szigeteik már még Aprilisben felkészítettek volt valami 180 prédáló hajókat, mellyek olly nagyságú Briggek voltak, mellyeken legfeljebb 9 fontos gollyobisú ágyuk szoktak találtatni. Tizennyolcz ilyen Briggek Junius hónapban a Petراسi öbölbe bevezvén, ott egy Török Corvette ellen sokáig sikertelenül viaskodtak, 's onnét az Archipelagusra ismét vissza eveztek. Ugyan ekkor a Lepantói öbölben találtató Görög hajók is felfegyverkeztek 's a revolúziós-kodáshoz hozzá fogtak; minden előtalált Törököt meggyilkolták 's a kereskedő hajókat, minden zászlói különbözősége való tekintet nélkül, megvisgáltak 's a kereskedés útjában sokféle akadályokat tettek. Ezek itt mind olly hajók, mellyek ennek-előtte kereskedő, 200—250 tonnás hajók voltak, 's most ágyuk tétettetvén reájok hadi készülétekkel 's fegyveres emberekkel rakattattak meg. A zászlójok feje, mellyen csak egy veres kereszt találtatik.“

Az ugyan ezen tengereken találtató Török hadi hajós seregről ezek találtatnak ugyan ezen tudósításokban: —“

„Török Admirális Kara Ali Julius' 1-ső napján 19, részint Linea, részint Fregát, részint Brigg hadi, és valami 10,000 emberekkel megrakott szállító hajókkal, Julius' 1-ső napján a Dardanellák' szoros tengeréről kivezvé, midőn az Archipelaguson nagyon szélveszes időben folytat-

ta volna útját, néhány szállító hajóji Sámos szigete mellett megfeneklettek, 's az emberek a partra kimenvén hajójikat ott hagyták, 's ezeket a Görögök, minekutánna már senki ellenek nem állott, felégették, a melly néhány szállító hajóknak megfenekléséből 's felégettetéséből vette azután az a sokáig folyt 's nem is hiteles hír, eredetét, hogy a Török hadi hajós serget a Görög prédáló hajók megverték 's egy részét felégették volna: holott a Török hajós sereg a Porta parancsolatjából egyenesen Rhodus felé vette evezését, azért, mint már több vershen megiratott, hogy magát az Egyiptomi Helytartó hajójjal össze csatolja.“

Magyar Ország.

Püspökiből így írnak Sept. 30-dikán: — „Minekutánna Ferencz Károly ő Cs. Fő Herczagsége a folyó hónap' 17-dikétől fogva itt és az ide tartozó vidéken kvártélyozó, Koronaörökös Ferdinandus Princz Vasas Regementnek fegyverben való gyakorlásain jelen lenni méltóztatott volna, ugyan ezen hónap' 27-dikén az ő Cs. Fő Herczagsége tiszteletére ugyan ezen Regement katonai Carousselt adott, mellyet ő Cs. Fő Herczagsége a maga kegyes megjelenésével megtisztelni méltóztatott, 's a mellyen Primás ő Herczagsége, Gróf Hardegg Feldmarschal-Lieutenant ő Excellentiája, 's több más Fő Méltóságok jelen voltak.

Ő Császári Fő Herczagsége 29-dikben innét Nyitra által Schölmótzre vette útját.

Redaktor: Pánczól Dániel. Nyomatja Nemes Hirschfeldi Stöckholzer Felix.
(Am rothen Thurm im Müller'schen Kunst-Gallerie-Gebäude Nro. 648).